

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO DE INFORMACION E INTERESES GENERALES Y LOCALES

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:
Isabel la Católica, número 6
Talleres
Grabador Espinosa, 1.

Segovia, mes 1 peseta.—Año 12.—
Fuera, trimestre 350.—Año anticu-
pado, 12 id.—Id. corriente, 14.

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

La masa neutra.

Multitud de causas, ninguna suficientemente justificada, contribuyen á que existan en España miles de hombres que, ante las desgracias de la Patria y su desgobierno, permanecen indiferentes, callados y viviendo más la vida de miserables siervos que la de ciudadanos de una nación libre, constituyendo lo que ha dado en llamarse masa neutra, y ciertamente que este es uno de los mayores obstáculos con que tropieza la prosperidad nacional.

Nada que altere su tranquilidad de hombres resignados tiene albergue en su pecho, y en su corazón seco, no hay un latido ni un sentimiento de protesta para condenar la obra de una administración anticuada.

Apenas si hablan de la cosa pública, como si nada los interesase tantos problemas importantes como hay que resolver.

Ellos mismos se han condenado á la más degradante de las situaciones con su inercia, y si alguna vez se permiten el lujo de la crítica, la hacen para convencer á los demás de que nada es posible conseguir, dada la especial manera con que se desarro- llan los sucesos de España, y de que su inacción es hija de la experiencia.

Nosotros creemos que lo únicamente demostrado por la experiencia, es la sinrazón con que proceden.

En el supuesto de que la administración pública, ó gran parte de ella, estuviese acaparada por los más grandes bribones de la tierra, esto no obligaría al abandono, al desprecio, á la inactividad vergonzosa; obligaría, y con obligación sagrada, á lo opuesto, combatiendo siempre, en todo momento, á esos bribones, que si gozan de impunidad, lo deben justamente á la posesión tranquila en que éstos de- ja la masa neutra.

Grave, gravísima responsabi-

lidad tienen en los políticos de oficio, pero es más grande la responsabilidad de esa masa neutra, tan sufrida, tan esclava, tan ignorante de sus deberes, que por las atrocidades más enormes no sale de su apatía.

No ejerce ninguno de sus derechos ni en las elecciones, ni en el jurado, ni en la enseñanza, ni en la administración pública; abandona quízás por reprensible egoísmo, cuanto hay de más sagrado para el hombre, y se suicida moral y civilmente, anulándose con el más desconsolador de los exceptivismos.

En estas luchas por el progreso, por las conquistas del bien sobre el mal, de la cultura sobre la ignorancia, de la virtud sobre el vicio, de lo ideal sobre lo real, nada es, pudiéndolo ser todo.

Acaso la masa neutra no tiene conciencia clara de su poder, y su falta de sentido práctico la inutiliza.

Aquí han gobernado casi siempre insignificantes minorías, y la masa neutra, casi el todo, no tiene hábito apropiado para ejercer su soberanía.

Su quietud, su mansedumbre, su inercia, su falta de fé en sí misma, en su poder, han traído y continuarán trayendo los males pasados, los presentes y sin duda los futuros.

Piense, y medite y obre, porque la salvación de España está en la masa neutra, y tiene que decidirse y abandonar su inactividad, porque así lo reclaman, no los partidos políticos, sino los sagrados intereses de la Patria, superiores á toda mira de personal egoísmo y de tranquila posesión de ciertas comodidades, que causan la pérdida de caracteres viriles y de hombres de entereza.

al minuto.

Es la enfermedad del día. Así la ha denominado Nalkens, el gran clínico del republicanismo; pero, á nuestro juicio, ha-

dado de ella una definición, por incompleta, inexacta.

No es simplemente la manía de figurar en el número de los condecorados, con fajín; esta es sólo una manifestación de la enfermedad, la forma en que se presenta durante el primer periodo ó sea el de las ambiciones.

Para describirla fielmente es preciso fijar los funestos resultados que se dejan sentir después de la fiebre por la concejalia, cuando se alcanza la poltrona. Entonces la naturaleza se vicia, la mentalidad se apaga, y aparece en el individuo el efecto más terrible y característico de la concejalitis: el don de obrar casi siempre en contra del sentido común.

Arte y Artistas.

“PEPITA REYES.”

Comedia en dos actos y en prosa, original de los hermanos Alvarez Quintero.

Como espectador, y quizá con oritrio demasiado variable, confieso que no me gusta “Pepita Reyes.”

Me parece pesadísima, y no encuentro en ella ninguna idea nueva; ni, siquiera al asunto.

Sobra un acto, que los dos dicen lo mismo; de elegir prefiero el primero, aunque no me desagradan algunas escenas del segundo.

En ambos actos es de admirar el diálogo... á pesar de dos ó tres chistacitos que lindan con la pornografía.

Ahí va un ejemplo, de los inocentes: Hace Pepita sus “declaraciones intimas.”

—¿Qué animal prefiere usted?

—Se me ocurre un epigrama.

—¿Y es...?

—¡Solo para hombres!

Y vamos con los personajes.

El más completo y simpático es “La Morrión”, apareciendo también con admirables rasgos la figura de “Sebastiana.”

Los demás resultan incompletos; y los principales, ilógicos.

De “Pepita”, la protagonista, los autores pensaron un carácter y surgió contrario al pensamiento.

La dieron un sello de abnegación en que no se puede creer ni mucho ni poco; lo que hace lo hace por capricho, y sin que aparezca para nada el amor á su familia y menos el amor al Arte,

que, si pretendieron que existiese, es parte muy secundaria.

Que lo que tiene es vanidad, lo demuestra en la segunda escena de la obra cuando hablando con “La Morrión”, dice: Estaré en mi camarino como una reina... en un camarino con mucha luz y muchos espejos... y vendan autores y venga el empresario y vengan periodistas, y todos pendientes de tí, y todos á decirte cosas...
Y después: Mí, hablarás de usted, delante de la gente...
Y más tarde: En el Teatro, no hay más que alegría y lujo y flores y dinero y aplausos...
¡Los aplausos lo último!

Si vanidad no es esto, ¿á qué se llama vanidad?

Desde el principio de la obra, el personaje que más debemos admirar queda destruido.

Su poco amor al Arte lo demuestra en la misma segunda escena, cuando dice que no la gustan los dramas: sólo el género chico...
Y esto se acentúa aún más, cuando en el segundo acto manifiesta que si la reparte la Empresa papeles feos se enfada, y si bonitos enloquece de alegría...
No ama al Arte: se ama á sí.

El sacrificio por su familia deja de serlo desde el momento en que se lamenta de lo que trabaja por los suyos y de la vida que llevaba antes de ser cómica...
Su padre, “Nicasio”, es un ser infame que raya los límites de lo verosímil; pues toda la maldad que un padre verdadero puede tener, y ha de ser mucha, es sacrificar á su hija por el solo, pero no por toda la abominable corte de parásitos que le rodean...
“Victor”, el novio de “Pepita”, es preciso que sea... como es, para preparar el desenlace de la obra; ó mejor dicho, el final, pues para desenlazar hace falta enlazar antes, y en esta comedia de los Quintero no hay que enlazar ni siquiera el argumento que apenas si apunta...
El final, sí, es un final artístico, y en él “Pepita” se nos revela mujer.

Si “Victor” hubiera sido capaz, que no lo es, de abrigar una pasión, la obra no hubiera acabado como acaba: el que quiere de veras, cuando agota sus esfuerzos por vencer los obstáculos que á su dicha se oponen, salta por todo, ¡y quiere!

Los demás personajes, como siempre ocurre con los secundarios de los Quintero, son los mejor delineados.

Pero la mitad sobran.
Y si se suprimen la obra es obra muerta, que lo accesorio es su vida.

La interpretación de “Pepita Reyes” no fué tan excelente como era de esperar en los notables artistas que actuaban en el Teatro Miñón.

Sin embargo debemos decir que, si el conjunto no resultó bueno del todo, hubo en detalle mucho que admirar.

Morano, encorinado con los característicos, aunque para muchos exageró los tipos, creó de manera digna de envidia la elogiada de los embolados de la obra: “Pedro” y “El Marqués”.

La Valdivia, trabajando como siempre de modo superior, también exageró su “Morrión.”

Muy bien la Rodríguez.
Y merecedores de aplauso la Cob, la Boga, Ruiz Tatay, Norro, Viñas, Leyva y Florit.

En resumen: que esta “Pepita”, solo fué pepita... de plata para la taquilla, donde se vendieron todos los palcos, y casi todas las demás localidades de preferencia.
M. de Z.

Ecos madrileños.

SUMARIO: Madrid se divierte.—Los descontentos.—Mejor que en el invierno.—Gracias, antiparras.—Ni en el Limbo.

Que vengan ahora fúnebres y tediosos etonistas á decirnos que debe cambiarse, en esta época del año al menos, el nombre actual de la villa del oso y del madroño por el de Villa-Tedio, ó Villa-Aburrida, y por toda réplica les daremos con un sonoro, bullicioso y alegre méntis en las narices: las kermesses y bailes que mantienen medio Madrid en constante contoneo y jerga.

Ya se celebró la última verbena del año: la de la Virgen de la Paloma, que es la más madrileña, la más clásica y la más alegre, y sin embargo, desde Pardiñas al puente de Segovia, y desde Chaiberi al Pacífico, todo es fiesta y jolgorio, y en solares y plazas se organizan bailes y kermesses, unos y

—El ánimo de Raoul estaba tan preocupado que no observó cuán extraña y provocativa era la insistencia de la joven, y respondió sencillamente:

—Sí, pronto, dentro de dos días, tal vez mañana.

Y saludando de nuevo á la Hija del Diablo, pasó á su lado, bajó las escaleras que le quedaban, atravesó el portal de la casa y se encontró en la calle, donde continuó andando sin saber donde iba y sin pensar qué dirección tomaban sus pasos.

Aquella profunda y completa distracción duró largo tiempo.

Raoul no salió de ella hasta que se encontró en los boulevares y se vió en medio de una multitud de paseantes, vendedores al aire libre, coquetas, grisetas, saltimbanquis, etc., etc.

Abstorto en su meditación hacia más de media hora que había perdido la memoria de todos sus actos.

Cuando volvió en sí, su primer movimien-

creo que haríais bien en subir lo más pronto posible, porque me parece que os necesita.

Al oír aquella glacial respuesta, la Hija del Diablo se puso pálida y se le apretó el corazón.

Sin embargo, pudo dominarse y preguntó con voz casi temblona:

—Y vos, caballero, ¿cómo os encontráis?

—Bien, muy bien—replicó Raoul,—gracias á vuestros cuidados y á los de vuestra madre. Por lo mismo os doy gracias mil veces, y os suplico que no dudeis de mi reconocimiento.

—¡Su reconocimiento!—dijo Hebe para sí,—¿y quién se lo pide?

Después, cuando Raoul hizo ademán de pasar á su lado para seguir bajando, le preguntó con voz cortada:

—¿Volveréis?

—Indudablemente, señorita.

—¿Para consultar á mi madre?

—Para que acabe las revelaciones comenzadas.

—¿Y será pronto?

do de nada. No insistís y no me preguntéis más. La fatiga me agobia. Estoy desfallecida. Sois caballero, sin duda y debéis probar que sois generoso, dejándome.

—Bien—dijo para sí Raoul; pero volveré, y entonces será preciso que me explique, será preciso que sepa yo hasta el fin esa triste historia en que hago tan terrible papel... Será preciso que yo sepa si seré algún día carcelero ó tal vez verdugo.

El joven pensó además que debía renunciar á la tía Moloch, no sólo por sus predicciones, sino también por los cuidados que le había prodigado la noche anterior.

Y con ese fastuoso desprendimiento peculiar á todos los jugadores que acaban de ganar mucho sacó del bolsillo tres billetes al portador de doscientos duros cada uno y los dejó sobre la mesa delante de la vieja.

La tía Moloch vió con mirada torva los preciosos papeles, ó indudablemente no creía lo que veía.

Alargó sus garras hacia los billetes, se

otros á beneficio de sus organizadores. ¿Cómo al oír por todos partes y en cuanto el sol se esconde, organillos y murgas, gritos de alegría y requiebros, orgidos de faldas y borboteo de risas femeninas, y en fin, todos esos acordes y ruidos que son muestra de satisfacciones y buen humor, vamos á crear que en Madrid se aburre en el verano y que por falta de distracciones y de alegres notas debemos darle el inmerecido nombre de Villa-Tédio?

Los viejos y los jóvenes que tienen más aire en la cabeza que plata en el bolsillo, y que por tal razón no han podido ir á veranear ni á la Carabanchel, en contra de lo que anunciaron á sus amigos, á principios de verano, esos queridos lectores, esos sí, se aburren.

Y sin embargo, á muchos de esos que en cuanto se les presenta ocasión entonan la canturía de que Madrid es irresistible en el verano, por la falta de distracciones y por el aburrimiento en que se envuelve, suele vérselos de noche, bien en los puestos de agua del Prado, charlando alegremente, y con el desenfado natural del caso, con las dueñas y camareras de aquellos; bien formando alborotadores y desvergonzados corcos en «la playa» de Recoletos, y también en los Jardines, dando vueltas y más vueltas á la noria vulgo paseo del kiosco, riendo las gracias de la Amelia Soarez, echando chisoleos á las oeristas de buen palmito, ó haciendo el ganso, que es la ocupación favorita de los más, con las elegantes profesionales que van al Buen Retiro á lo mismo que van á la última de Apolo, cuando este teatro está abierto.

No, señor, no; en Madrid no nos aburrirnos los que en él permanecemos durante el verano.

Si nos aburriéramos, nos sucedería lo mismo el resto del año, y esto no ocurre.

Es verdad que solo tenemos abiertos dos teatros, siete ó coho menos que en el invierno; pero también lo es que que muchos no nos hemos dado cuenta de la clausura de algunos; que los dos abiertos cubren las necesidades que los restantes cubrían, y que en cuanto diversiones populares, estamos mucho mejor ahora que en el invierno, y si nó que lo digan los que tienen la desgracia de vivir en las proximidades de los solares convertidos en salones de baile.

Además, los espíritus levantiscos que á todas las horas del día y de la noche, y lo mismo dormidos que despiertos enseñan con revoluciones, disfrutan de una satisfacción de que carecen cuando los calores no apristan: la de despertar todos los días creyendo que se ha armado la gorda.

Todas las mañanas, y á la hora en que las burras de leche visitan á sus clientes, unas cuantas docenas de chiquillos recorren las calles dando gritos y lanzando soeces insultos.

Al oír tal algarabía, los revolucionarios creen llegado el momento de echar

á la calle; pero después se enteran por decepción de que las carreras y gritos tienen por objeto, quién sabe si por instinto de raza y comunidad de aficiones, espantar los perros vagamundos que van á caer en manos de los perros.

Y ya lo sabemos; todas las mañanas nos ha de despertar el batallón gelferil que precede á los laceros, lo cual es una ventaja y no pequeña, pues nos ahorran, ó criados que no despiertan, ó despertadores que nos avisen que es la hora de levantarnos.

Nada, no crean ustedes á los que dicen que Madrid debe llamarse Villa-Tédio, porque aquí entre los organillos y murgas que nos desvelan, los laceros y antilaceros que en cuanto aparece el rutilante Febo nos despiertan, los 37 y 33 grados de temperatura á la sombra, los discursos de García Alix contra Reclús y compañía, los preparativos para las próximas elecciones, el desprendimiento de cables, los perros rabiosos, los atropellos que tranvías y automóviles tienen á la orden del día, nos divierten muchísimo; más, mucho más que á Montero. Esos celebrar intervius con Morote.

JUAN DE MADRID.

Agosto 18 de 1903.

Notas políticas

La política de Villaverde.

Dice un colega:

«Ha sido muy bien acogido por la opinión pública lo que ha dicho el presidente del Consejo de ministros sobre su plan de economías»

«He aquí las palabras del señor Villaverde:»

«Las economías se introducirán en todos los ministerios, secundando en esto el resto del Gobierno al ministro de Hacienda.»

«Yo sólo tengo que añadir á esto que han sido reclamadas por la opinión, por el Parlamento, que constituyen un compromiso mío y que hago de ello cuestión de Gabinete.»

Los propagandistas libertarios.

Según el Imparcial, la causa de no venir á España los propagandistas libertarios obedece, según un periódico anarquista, á que Kropotkin y Reclús se encuentran enfermos, Tarrida se halla procesado por una carta suya que se leyó en una reunión de Barcelona, Gorki tiene enferma á su madre y Faure dice que sus ocupaciones le impiden hacer el viaje.

Viaje comentado.

Con referencia á una carta recibida por un conspicuo republicano, decíase hoy que el señor Salmerón, á su regreso de Almería, donde veranea actualmente, se detendrá unos días en Archena, con objeto de tomar aquellas prodigiosas aguas.

La noticia, como es natural, produjo gran revuelo entre los amigos y correligionarios del elocuente tribuno, tanto más, cuanto que ha su salida de la corte gozaba de perfecta salud el jefe del partido republicano español.

REVOCACIÓN DE PATRONATO.

Confirmando nuestra información de anteayer damos á la publicidad el texto del oficio que el Ilustrísimo señor Don Ezequiel González, ha dirigido al Ayuntamiento revocando el proyecto de patronato que le tenía conferido.

«Enterado del acuerdo tomado por V. E. en sesión del 14 del corriente acerca de la fundación de mi Escuela gratuita para los pobres; siendo esta una causa más sobre las muchas relativas á la mala inteligencia que viene existiendo entre V. E. y mi persona casi desde el principio de este asunto; pudiendo todo esto refluir en perjuicio de la filantrópica Institución que tan elogiada fué en España y en el Extranjero; y estando muy próximo el día de la apertura de ese centro benéfico de enseñanza que por su numeroso material científico completamente moderno y por los entendidos profesores que la dirigirán, podrá competir con los mejores de nuestra Nación, he dispuesto revocar el nombramiento de Patrono de dicha Fundación que hice á favor de V. E. en mi escrito de bases de 8 de Octubre de 1902, como desde ahora lo revoco declarándole nulo y de ningún valor ni efecto.

A consecuencia de la mala inteligencia arriba citada han propuesto muchas veces, la mayor parte de los señores Concejales, si bien particularmente renunciar el Patronato y que se me devolviera, lo cual es público en Segovia y fuera de ella. Que V. E. está en su derecho renunciando el cargo de Patrono, y que yo estoy en mi derecho revocándole, es tan evidente que el mismo proyecto de bases lo expresa terminantemente diciendo lo siguiente: «Este es en síntesis el proyecto que propongo á V. E. para, si tiene á bien aceptarle, que le desensuavé y realice de la manera eficaz que sabe hacerlo, después que nos hayamos puesto de acuerdo estableciendo las condiciones que siempre son indispensables en tan importantes asuntos.»

Este párrafo y su terminante disposición son el eje sobre que descansa todo mi Proyecto en relación con V. E., y como no se ha cumplido, y como ni siquiera ha aceptado V. E. el cargo de Patrono según lo prueba el no haberme dirigido ninguna comunicación aceptándole, no ha podido V. E. ni puede entrar en funciones de Patrono, y mucho menos ahora que ya no es tal Patrono.

El referido proyecto no tuvo ni pudo tener el carácter de definitivo como lo prueba el párrafo arriba copiado y el no haberse elevado á contrato entre ambas partes ni menos á escritura pública. Por consiguiente, las dos hemos estado desligadas, y en completa libertad de renunciar, V. E. el Patronato cuando quisiera, y yo de revocar el

nombramiento cuando me pareciera conveniente, según ahora acabo de hacerlo, y según V. E. nombra á sus empleados y los declara cesantes cuando lo considera oportuno.

No concluiré sin lamentar haberme visto precisado á tomar esta determinación, que me causa honda amargura al recordar que hice el nombramiento por la gran confianza que me inspiraba V. E., y hasta por el mucho cariño que le tenía. Además mi espíritu se entristece al pensar que mi generosidad, que mi ruego filantrópico, que el destinar la mayor parte de mi caudal á educar, á instruir á los desvalidos y á contribuir á extender la cultura de nuestra atarazada Nación, merezca tan poca gratitud de unos pocos.

¡No importa, he recibido y estoy recibiendo multitud de plácemes y felicitaciones de corazón, y esto me indemniza de este disgusto, aunque es grande!

Dios guarde á V. E. muchos años.— Segovia 17 de Agosto de 1903.—Ezequiel González.»

El sexto año de bachillerato.

La Gaceta ha publicado una disposición en la que vistas las consultas elevadas sobre la aplicación de las reales órdenes de 26 de Marzo 11 de Abril últimos, concediendo matricula y examen en el sexto año del bachillerato á los alumnos del quinto, se dispone lo siguiente:

Primero. Podrán ser admitidos á la matricula referida los alumnos á quienes hubieren quedado pendientes de examen, en Junio último, algunas asignaturas del quinto, debiendo examinarse de ellas antes que de las del sexto.

Segundo. Existiendo muchos alumnos que no cursaron el primer año de gimnasia en el primer año académico del plan de 18 de Septiembre de 1893, y declarada voluntaria dicha asignatura en el de 1899 á 900, bastarán que tengan aprobados para graduarse cuatro años de la misma.

Tercero. No estableciendo el plan de 1893 el dibujo hasta el segundo curso, que no llegó á funcionar por haberse derogado por el de 29 de Mayo de 1899, los alumnos que se matriculen en sexto año, aprovechando las reales órdenes citadas, bastará que cursen para graduarse cuatro años de dibujo.

Cuarto. Siendo la matricula de que se trata de alumnos no colegiados y, por tanto, dentro de uno de los plazos naturales de la misma, los alumnos que la utilicen abonarán los derechos, de la ordinaria.

Efemerides segovianas.

20 DE AGOSTO DE 1836.

Fiestas á la Jura de la Constitución en Segovia.

Señalado el 20 de Agosto de 1835 por la autoridad de Segovia para jurar la Constitución, por la mañana se asearon las calles con el mayor esmero: á las cuatro de la tarde anunciaron las campanas y cohetes el principio del acto de la proclamación que se hizo en el balcón del Ayuntamiento; concluida la lectura y dados los vivas de costumbre salió el festejo en el orden siguiente:

abrió la marcha un piquete de cazadores de la Milicia nacional de infantería y otro de caballería, seguía el tambor de la ciudad y los alguaciles, la compañía de granaderos de los milicianos, los dependientes del resguardo del casco y provincia, los empleados de todas las oficinas incluso las de la Maestranza, los oficiales retirados del ejército, los abogados, procuradores y escribanos, los maceros del Ayuntamiento y una música militar tocando canciones patrióticas; iban después los oficiales en activo servicio, los del colegio militar, una diputación del cabildo catedral y de curas párrocos, la nobleza, los individuos de la Diputación provincial que se hallaban en Segovia, cerrando la comitiva el Ayuntamiento presidido por el Alcalde á cuya derecha iba el Jefe político interino don Miguel Bernabé y el comandante de armas y á la izquierda el Juez de primera instancia; la escolta la componían la compañía de cazadores de la milicia nacional y una compañía de caballeros cadetes sin armas. En esta forma se dirigieron al Azoguejo donde se volvió á leer y dar los vivas, volviendo al Ayuntamiento por las calle real que es por donde habían ido, desde cuyo balcón dió los vivas á la Constitución, á la augusta Reina y á la libertad el Jefe político interino. Acto seguido se lanzó un globo bastante grande que ascendió á gran altura y por la noche baile público en la plaza y á las diez empezó en el Ayuntamiento el baile de etiqueta que duró hasta las dos y media.

PEDRO SAINZ LÓPEZ.

SUETOS.

El Director de la Fundación González.

Terminados los trabajos de organización é instalación de las escuelas del Excelentísimo señor don Ezequiel González, ayer ha sido conñada la dirección de este centro de enseñanza á nuestro querido compañero don Rafael Roda, que tan entusiasta y valioso concurso ha venido prestando al fundador.

Los vínculos de afecto y compañerismo que nos unen con el señor Roda, nos vedan hacer justicia á sus dotes y á sus merecimientos para dicho cargo, desde el cual puede hacer tanto en bien de la cultura popular.

Sólo diremos que le han llevado á él, su historia en la enseñanza y sus condiciones y títulos profesionales, pues el señor Roda es Maestro de Instrucción primaria y Licenciado, graduado de Doctor, en la Facultad de Filosofía y Letras, y ha sido alumno distinguido de la Facultad de Derecho de Granada, Presidente de importantes Asociaciones del magisterio y Director de Colegios de primera y segunda enseñanza de muy buen nombre.

El ilustre Director del Museo pedagógico nacional, y otras personalidades no menos distinguidas en la enseñanza, han felicitado al fundador por esta elección.

Á tan autorizados votos unimos nuestros sinceros plácemes, sin ocultar la satisfacción que nos produce el nombramiento obtenido por nuestro compañero.

apoderó de ellos y los apretó entre sus dedos con una avidez y alegría convulsivas.

Después empezó á lanzar exclamaciones incoherentes y gestos desordenados, y cogiendo la mano de Raoul, la cubrió de besos.

El joven se estremeció al sentir el contacto de aquellos labios fríos.

Tanto delirio por un poco de dinero le parecía repugnante, y le causaba daño aquel espectáculo.

Tomó el sombrero, que se hallaba á la cabecera de la cama; recogió la espada, que le había descendido Hebe; abrió la puerta, salió, y bajó los primeros escalones.

Al llegar al primer descanso, oyó debajo de él el ruido producido por dos diminutos pies y el crugido casi imperceptible de un vestido de mujer.

Era la Hija del Diablo que subía deprisa.

Los dos jóvenes se encontraron frente á frente y se detuvieron al mismo tiempo.

Sin saber por qué, el rubor coloreó el

semblante de la joven hasta en lo blanco de los ojos.

Hebe dijo con voz dulce:

—Cómo, caballero, ¿os marcháis ya?

Raoul se hallaba preocupado é inquieto, y asaltaban su imaginación sombrías ideas y siniestros presentimientos.

Creía oír aún las terribles predicciones de la tía Moloch.

Creía verse bajar á un lúgubre calabozo, para llevar agua y pan á una mujer pálida y moribunda.

Basta esto para que se comprenda cuán lejos se hallaba de su mente toda idea de galantería.

Ya no veía que Hebe era hermosa ni se acordaba de que la víspera de aquel día estuvo á punto de seguirla porque la encontró seductora é incitante.

Por lo mismo contestó secamente y saludando á la joven con ceremoniosa frialdad:

—Si, señorita, me voy... Dejo arriba á nuestra madre muy cansada y enferma, y

to fué hacer una exclamación de despecho, y darse una palmada en la frente.

Acababa de acordar que no sabía el número de la casa de la tía Moloch, ni aun el nombre de la calle donde estaba situada aquella casa.

Entretanto la Hija del Diablo algo consolada con las últimas palabras de Raoul, se repetía á sí misma:

—Volverá pronto, dentro de pocos días, tal vez mañana.

XVII

Cuando Raoul entró en su habitación, de la fonda del Toisón de Oro, notó con pena que estaba mucho más enfermo de lo que él creía.

La gran sangría hecha por la tía Moloch había descargado la cabeza en los primeros

De regreso.

Ha regresado a Segovia después de dos meses de excursión veraniega, nuestro querido amigo don Gaspar Morales, ilustrado primer teniente de Artillería.

Reciba nuestra cariñosa bienvenida.

Maniobras de Artillería.

Ayer tarde hizo ejercicios de tiro la batería del regimiento de sitio con cuatro cañones de bronce de a quince centímetros, sistema Verdes.

Dispararon las piezas a una distancia media de 6.000 metros, 40 granadas ordinarias y 30 del sistema Shrapnelles, cuyos proyectiles tienen 36 kilogramos de peso.

Bompióse el fuego a las cinco de la tarde, haciéndose alto a las seis y cuarenta y cinco.

Se obtuvo en las maniobras bastante rapidez, dada la clase de artillería y la índole del material empleado.

El blanco, constituido por tableros de madera, tenían cincuenta metros de extensión por uno de altura.

Las baterías eran mandadas por el capitán López de Ayala y los tenientes Matesanz y Sardina.

El fuego fué certero.

En el tiro de granadas se apreciaron cuatro boquetes de bastante extensión en el blanco.

Debe citarse, como digno de mérito, el emplazamiento de las piezas hecho con el personal del regimiento de sitio, formando una batería semienterrada en la roca.

Durante los ejercicios, el servicio de vigilancia estuvo a cargo de una sección de caballería de Lusitania.

Era de esperar.

Anoche no celebró sesión el Ayuntamiento por no llegar a reunirse los once concejales reglamentarios.

La corrida del domingo.

Reina gran animación para la corrida de novillos que el domingo se celebrará en esta Plaza.

Según leemos en la prensa taurina, el Templazo es un valiente novillero, ocaionado últimamente en Alicante, Salamanca y Madrid.

Esto unido a las buenas referencias que del ganado tenemos, hace esperar que sea una buena novillada la del domingo.

A ella está invitada S. A. E. la Infanta doña Isabel.

Accidente del trabajo.

A las cinco y media de la tarde del día de ayer, dos operarios de la herrería que en la traviesa del Rancho tiene establecida don Julián Fernández, condujeron a la Casa de Socorro a su compañero de taller Juan Etreros, de 17 años, con una lesión en el dedo meñique de la mano derecha, producida con una máquina de tañadrar con que estaba trabajando.

Reconocido por los médicos señores Gil Rodríguez, é hijo y ayudados por el practicante señor Merino, se vió que la citada máquina le había tañadrado la tercera falange del dedo, fracturando el hueso en pequeños pedazos y magullándole los tegidos blandos hasta el punto de dejar al descubierto la cabeza del hueso de la segunda falange, haciéndose necesaria la amputación. Esta operación fué brillantemente practicada por el joven y distinguido Doctor don Luis Gil Terradillo, á quien felicítamos por este su primer éxito, deseándole muchos en la difícil carrera que comienza.

El sombrero de moda el calzado de moda pídanse en los establecimientos de CLAUDIO MORENO 10 Plazuela del Corpus 10

Concierto. En el Teatro Mañón se presentarán muy en breve los celebres artistas Elena Fons, Angelo Angioletti, José María Segura y Fernando Via.

Obras caritativas. Por orden del señor Gobernador civil, han ingresado en los Establecimientos provinciales de Beneficencia; los niños Jerónimo y José Guijardo Marugán, naturales de Cedillo de la

Torre, á quienes su madre, viuda, no puede atender, por su estado de indigencia.

Diputación provincial.

Mañana se reunirá en sesión extraordinaria esta Corporación, con objeto de ocuparse de la discusión y aprobación del presupuesto adicional al ordinario del presente ejercicio.

También celebrará sesión la Comisión provincial.

Capítulo de bodas.

Ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita de Cuéllar Consuelo Sainz, para don Manuel Martínez, Representante de la casa M. Marqués de Barcelona.

La boda se celebrará en el próximo mes de Octubre.

Reposición.

Ha quedado sin efecto el traslado á Oueca del Ingeniero de montes señor Estebe.

Según hemos oído, ha sido el señor Marqués de Cañada Honda, quien, después de ponerse de acuerdo con el de Santa Cruz, ha recomendado al señor Ministro la conveniencia de que el señor Estebe continúe prestando sus servicios en esta provincia.

Teatro Mañón.

Para el sábado se anuncia la reprise de la preciosa comedia en tres actos "El guardián de la casa", cuyo ilustre autor, Ceferino Palencia, ha sido invitado para que venga á presenciar la representación de su obra.

Varias distinguidas señoras nos ruegan hagamos público en nuestro periódico el gusto con que verían que en la sala no fumasen los caballeros.

Cortesía es esta digna de otorgar á quienes, siempre amables, nos privaron de la contemplación de sus antipáticos sombreros.

D. E. P.

Ha fallecido en Yanguas el respetable cura párroco de dicho pueblo don Felipe Gómez, persona apreciable en la localidad.

A la familia del finado, y especialmente á nuestro querido amigo y sobrino del finado don Segundo Rinón, enviamos sentido pésame.

Sea bienvenida.

Ha llegado á Segovia la distinguida esposa de nuestro estimado amigo don José Miralles, inteligente segundo jefe de la Intervención de Hacienda de esta provincia.

Baile.

Distinguidos oficiales de Artillería, que se encuentran en Segovia con motivo del curso de Tiro, proyectan organizar un baile de confianza en obsequio á las señoritas de esta capital.

El autor de un atropello.

Ha sido capturado en Soria el tintorero Pedro Fernández, que por abusos deshonestos se encuentra sumariado en el Juzgado de Segovia.

FERRETERIA DE ADRIAN RAMIREZ

La mejor surtida en batería de cocinas, camas, clavazón y demás artículos del ramo.

VISITASE ESTA CASA 43 Plaza Mayor 43.

A La Cránja.

Mañana dará un concierto el "Orfeón segoviano" en presencia de la Infanta Isabel.

Fugados.

El día 16 del corriente mes, se fugó de la casa paterna en el pueblo de Roda el joven de dieciocho años, Constantino Postigo, sin que hasta la fecha se haya podido averiguar su paradero.

Igualmente ha desaparecido del pueblo de Valtiedas el joven Adolfo Carrascal Valderate, de veintidós años de edad, ignorándose su paradero.

MIL PESETAS al que presente Cápsulas de Sándalo mejores que la del Doctor Pizá de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Plaza del Píno, 6 farmacia, Barcelona

Música.

Esta noche interpretará la banda de la Academia de Artillería en el paseo del Salón, de nueve á once, el siguiente programa:

Primera parte.

Des cévennes, marcha.—Christol. Oriental, polka.—Corbin. Húngares, danzas.—Brahms. Eternelle-ivresse, vals.—Gande.

Segunda parte.

Méridionale, mar ha.—Christol. En fête, polka.—Sené. La canción de los nidos, fantasía.—Rout. Amonzense, Vals.—Berger.

Diario religioso.

SANTOS DE MAÑANA.

Santa, Juana Francisca, Fremiot Fundadora. Santa Ciriaca, Mártir. San Anastasio, Mártir.

SANTOS BONOSO Y MAXIMO MARTIRE.

Estos dos santos hermanos fueron naturales de Arjona en Andalucía, educados desde la infancia en la religión cristiana, de cuyas máximas siempre se mostraron fieles observadores. Entraron en la milicia con ocasión de un alistamiento que se hizo en Sevilla y sus contornos para defender la justicia contra algunos rebeldes. Después fueron llamados por Daciano para que se alistasen en su bandera, proponiéndoles al mismo tiempo que abjurasen la religión cristiana que profesaban. Dijéronle los santos que aunque soldados lo eran también de Jesucristo, rey inmortal de los siglos, y que no juzgaban por cosa buena renegar de su ley, por cuya defensa estaban dispuestos á padecer. Aflijóles el bárbaro con crueles tormentos hasta tal punto, que los padres suplicaron al perfecto que les perdonase, á lo que accedió bajo la condición de que habían de sacrificar á los ídolos. Negáronse los dos hermanos con la mayor constancia, y mandó degollarles, cuya sentencia se verificó en 21 de Agosto del año 300.

AGRIDULCES

Gedeón encuentra en la calle á una de sus primas, vestida de riguroso luto.

—¿Con que te has quedado viuda? Y Gedeón añade: —¡Indudablemente soy hombre de suerte! ¡Cuando pienso que estuve á punto de casarme contigo!

El juez.—¿Qué pruebas tenemos de que ese hombre está sujeto á grandes distracciones? El abogado defensor.—Es tan distraído que el otro día detuvo su automovil ante un abrevadero.

Entra marido y mujer: —¿Que harías Fernando mio si yo me muriese? —Creo que me volvería loco. —¿Te volverías á casar? —¡Ah! ¡No loco hasta ese punto!

CHARADA.

Primera es una mujer Segunda es un pronombre Y todo, lo que yo digo Viendo pasar á Dolores.

Solución á la charada del día 19: MA-U-RA.

POR TELEFONO.

Madrid.—5 tarde.

Los telegrafistas.

Hoy ha visitado al ministro de la Gobernación una comisión de telegrafistas con objeto de entregarle una memoria en que se hacen ciertas peticiones contra el Reglamento que al Cuerpo dió el señor Maura.

El ministro ha ofrecido armonizar los intereses del público y los de los telegrafistas.

Así mismo ha dicho el señor García Aliz que mantendrá el Reglamento de su antecesor, aunque concederá á los telegrafistas intervención en el servicio telefónico.

Hoy conferenciará con algunas altas personalidades del

Cuerpo para acordarse en definitivo.

Sin ultimar.

Aún está sin ultimar el anunciado viaje del Rey.

Consejo.

El ministro de Agricultura ha pedido la celebración de un Consejo de ministros, que quizá tendrá lugar mañana, para tratar importantes asuntos de su departamento.

Recepción.

Después de pasear por las principales calles de la población, esta tarde ha tenido lugar en San Sebastián una lucida recepción ofrecida por los Reyes á las autoridades donostiraras.

A ella concurririeron el Presidente del Consejo y el Ministro de Estado.

De viaje.

Ha salido para Santiago el Cardenal Herrera.

Invitación.

El Rey ha sido invitado por el alcalde de Zaragoza para que visite esta hermosa capital.

Firma regia.

De Marina.—Sin interés.

Huelgas.

En Reus siguen sin trabajar los panaderos, que son sustituidos en sus faenas por soldados.

Las huelgas de Burgos, Málaga y Valladolid, mejoran.

El ministro de la Guerra.

Se dice que el general Martitegui ha experimentado un retroceso en la dolencia que le aqueja.

Con tal motivo se insiste en que el ministro de la Guerra se verá precisado en breve plazo á retirarse del Gobierno.

De agricultura.

En el próximo Consejo de ministros dará cuenta el señor Gasset del proyecto de reorganización de los servicios de su departamento.

El proyecto es extenso y afecta á todos los ramos del ministerio de Agricultura.

Villaverde y Romero.

El señor Villaverde ha celebrado en San Sebastián una larga conferencia con el señor Romero Robledo.

Comentando El Correo de anoche esta conferencia dice que en ella se trató de la provisión de la presidencia del Congreso, puesto ofrecido al señor Romero Robledo.

Nuevo invento.

El ilustre Edison ha dado una prueba más de su grandísimo talento, inventando un fonógrafo que permitirá registrar las declaraciones que se presten ante los tribunales de justicia.

El invento consiste en que no será necesario que el que habla esté cerca del aparato para impresionar el cilindro en la forma que hoy se hace, y podrán ser sorprendidas sus manifestaciones sin que él tenga medio de evitarlo.

Peregrinos muertos.

Comunican de Helingror (Rusia), que á bordo de un buque que conducía peregrinos, ocurrió una verdadera catástrofe.

Muchos de ellos navegaban sobre el puente superior del barco, y de pronto se derrumbó el puente cayendo al agua muchos de los peregrinos y estrellándose otros sobre el piso de la cubierta.

Resultaron cuarenta muertos y numerosos heridos, algunos de mucha gravedad.

Lotería.

En el sorteo de hoy salieron

los siguientes premios grandes: 140.000 pesetas al número 21.610.—Sevilla. 70.000 al 26.612.—Zaragoza. 35.000 al 4.042.—Madrid.

Los cambios.

Se ha cotizado el Interior á 77'80, los Francos á 00'00; y las Libras á 34'60.

EL CORRESPONSAL.

A los Ganaderos.

Se ceden en arriendo por uno ó más años, dos fincas de pastos unidas entre sí de cabida ambas 3.000 fanegas de tierra próximamente, y capaces para 800 cabezas de lana, 800 de cabrío y algunas vacas, en término de Almodóvar, denominadas Fuenlabrada y Coronada, con muchos y abundantes abrevaderos. Para precio y condiciones, dirigirse á don Leopoldo Pérez Serrano, en Almodóvar del Campo.

El Siglo

FONDA Y RESTAURANT

Plaza Mayor, núm. 7.

MENÚ PARA MANANA:

Almuerzo á 3 pesetas.

Huevos á la americana.

Pescado.

Entrecops á la provensal.

Postres variados.

Comida á 3'50 pesetas.

Contomme Royal.

Granadinas de ternera.

Lubinas salsa remolacha.

Pollos asados con ensalada.

Postres variados.

LIBRERIA LITERARIA

DE ANTONIO SAN MARTIN

SUCESOR DE MECINA

44. JUAN BRAVO. 44

SEGOVIA

LA NOVEDAD EN (1)

Table with 12 columns labeled L, C, E, S, R, A, N, O, T, V, D, F, I, J, G, P, Y. It contains a grid of numbers and symbols, likely a calendar or reference table.

A PRECIOS DE MADRID.

Gran surtido en obras literarias, científicas, artísticas, militares, religiosas, legislativas y textos para las Academias.

Especialidad en libros y objetos, para las escuelas y colegios de 1.ª y 2.ª enseñanza.

Representante de las principales casas del ramo, nacionales y extranjeras, y de

La Rotuladora Universal.

Se encargan todas las obras de cualquier idioma que se quiera, con economía, á vuelta de correo.

Suscripciones á obras científicas, literarias, Diccionarios, y á la «Ilustración Española y Americana», «Moda Elegante», «Última Moda», y demás revistas españolas y extranjeras.

Completa colección de Vistas fotográficas de Segovia.

44, Juan Bravo, 46.



SECCION DE ANUNCIOS MOYA, -Fotografo.- Véase la exposicion de retratos. Plaza Mayor.

Los que se usan el Télico. HOMBRES DÉBILES! MUJERES NERVIOSAS Y ESTÉRILES!

CURA DE LA DEBILIDAD (ENFERMEDAD DEL DÍA). Se produce la debilidad por la pérdida vital, pobreza, contrariedades de la vida, constitución débil, convalecencias de enfermedades graves, estudios excesivos y abusos de toda clase. Deafensa la debilidad los males del estómago, cólicos biliosos, estados nerviosos que principian por temblor y noqueos en las piernas, atonías genitales, reblandecimiento de la médula, anemia cerebral con imbecilidad y locura, la ceguera y sordera y la muerte por agotamiento nervioso. Estos enfermos achacan su mal al sistema que más les molesta. Los hombres, al estómago y la cabeza; la mujer, á los nervios y al corazón. ¡Pobres! Ven el efecto y no la causa. Ahora bien: ¿Qué se precisa? Combatir la debilidad, causa de todo. Atender á los efectos es agotar la paciencia, malgastar el dinero y perder la vida, pues cuando se agota puede ser tarde. Estos son sus síntomas: En el HOMBRE: neurastenia, impotencia sexual, pérdidas seminales en sueños ó á cualquier agitación, nerviosismo, males digestivos, dolor de cabeza, estreñimiento de vientre, manchas flotantes en la vista, ruido de oídos, aburrimiento, falta de memoria. En la MUJER: casi siempre esterilidad, histerismo nervioso, peripetuo, anemia, flujo blanco, irregularidad menstrual, falta de espíritu, males digestivos, jarrocas pertinaces, manchas en la vista, ruido de oídos, estreñimiento de vientre, ganas de llorar, etc. En los NIÑOS: encanamiento, cabeza grande, vientre abultado, piernas delgadas, falta de desarrollo, carencia de fuerzas, etc. La cura positiva de todas las debilidades se consigue siempre con el Tónico Koch, preferido de todos, enfermos y médicos. El Tónico Koch vuelve la vitalidad y las energías de la mejor edad, vigoriza los músculos, fortalece los huesos, enriquece la sangre y calma los nervios. El Tónico Koch se vende á 9 pesetas en las buenas boticas y droguerías del mundo, y también se envía por correo, remitiéndolas en sellos ó libranza al Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, piso 1.º Madrid. Se contestan gratis por correo ó personalmente todas las preguntas ó consultas.

CONSULTA DE Malos Especiales de 10 á 8, gratis á los pobres, 7 por carta los de provincias. GABINETE MÉDICO AMERICANO Alcalá, 23, 1.º (lado Castravé). VENERO. IMPOTENCIA. ORINA. CURA EN 2 DÍAS. Hemorragia (dujos). Cápsulas Koch, 3 pías. Orquitis, llagas, clamoros, verrugas, Fomada Koch, 3 pías. Para tumores de la sangre, las Perlas Depurativas, 3 pías. Venta botica y Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, 1.º Madrid. Consultas gratis y por carta. Van correo por sellos ó libranza. A LOS 10 MINUTOS ALIVIA EL ESTÓMAGO el DIGESTIVO HERRERA, 4 pías caja. Hácese en las boticas de España. Cura las Dispepsias, Gastritis, Dolores, Flatos, Diarreas, Malos digestivos, Vómitos, Catarras, Diarreas, Debilidades, etc. Desde el primer día permite comer de todo. La sangre es pura y rápida circulación. Consultas gratis y por carta los de fuera, y va correo por 2,50 pías, en sellos al Dr. Herrera, Alcalá, 23, MADRID. NO HAY DOLOR Reumático, inflamatorio nervioso ó gotoso que resista el MATADOR (Pain Killer). 2 pías, en las boticas de España. Brevemente indica que siempre cura. Consultas gratis y correo por 2,50 pías, en sellos al Dr. Herrera, Alcalá, 23, MADRID.

OPERA BRATA, SIN OPERAR, DE LA SORDERA ZUMBIDOS, FLUJOS y todas las enfermedades de los OÍDOS EN 300 EXPERIMENTOS 300 CURAS CONTRASORDERA THOMPSON, 4 pías, caja. Venta botica y Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, 1.º. Prospecto especial. Consultas gratis y por carta de fuera. Va correo por valor sellos ó libranza. IMPOTENCIA DEL HOMBRE. ESTERILIDAD DE LA MUJER. Cura rápida y sin peligro á toda edad y por antigua que sea el padecimiento. Recibir con detalles, Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, 1.º, MADRID. Encuentran gratis.

MAL DE ORINA x CURA RÁPIDA SIN SONDAR NI OPERAR Dilatación de los estrecheces. Rotura y expulsión de los cálculos (piedra) y arenillas. Catarro de la vejiga y riñones (cólicos nefríticos), próstata, incontinencia, debilidad, orina turbia, sudor con poros blancos, rojos ó de sangre, etc. Infalibles SALES KOCH, frasco, 7 pesetas. Calmantes instantáneos del dolor al orinar y de la retención. Venta boticas buenas y Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, 1.º, MADRID. PROSPECTOS DE CURAS Y CONSULTAS GRATIS. - POR CARTA LOS DE FUERA Van correo enviando en carta certificada 7 pesetas en sellos ó libranza.

Servicios de la Compañía Trasatlántica DE BARCELONA.

Vapores que prestarán los servicios en el mes actual, salvo contingencias. LÍNEAS DE CUBA Y MÉJICO. Días 19 de Santander y 20 de Coruña el vapor Alfonso XIII, capitán D. M. DESCHAMPS. Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor Buanos Aires, capitán D. G. AMEZAGA. LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA. Días 11 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor I. de Penay, capitán D. M. QUEVEDO. LÍNEA DE FILIPINAS. Día 25 de Barcelona, el vapor Antonio López, capitán, D. J. CASTELLA. LÍNEA DE BUENOS AIRES. Días 3 de Barcelona y 7 de Cádiz el vapor P. de Santristegui, capitán D. A. ROLDÓS. LÍNEA DEL BRASIL. Días 2 de Vigo y 8 de Cádiz el vapor Méjico, capitán D. J. OSK. LÍNEA DE FERNANDO PÓO. Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor Ciudad Condal, capitán D. J. CALZADA. LÍNEA DE CANARIAS. Días 17 de Barcelona y 22 de Cádiz, el vapor L. M. Villaverde, capitán D. A. MARROIG. LÍNEA DE TANGER. Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tángor: martes, jueves y sábados.

A partir del correo del Norte de 20 de Marzo y hasta nuevo aviso, los vapores de dicha línea harán la escala de Progreso además de la de Veraoeruz, admitiendo carga y pasaje para aquel destino en las mismas condiciones que para aquel destino en las mismas condiciones que para este. También podrá admitirse carga y pasaje para Progreso y Veraoeruz con trabordos en Habana á los correos del Nort. por los vapores de la línea de Venezuela-Colombia. Por lo que respecta á las mercancías que se admitan en los buques de este servicio, llamamos su atención hacia los gastos de trasbordo en Habana que pueden calcularse en 5 pesetas por tonelada, y que han de cobrarse á parte del flete y por el mencionado concepto. Para mas informes.-En Barcelona: La Compañía Trasatlántica y los señores Ripol y Compañía, Dormitorio San Francisco, 25.-Cádiz: Delegación de la Compañía Trasatlántica.-Madrid: Agencia de la Compañía Trasatlántica, Puerta del Sol, 13.-Santander: señores Hijos de Angel Pérez y Compañía.-Coruña: Agencia de la Compañía.-Vigo: Don Antonio López de Neira.-Cartagena: Sres. Boch Hermanos.-Valencia: Sres. Yvens y Comp.-Málaga: D. Antonio Duarte.-Segovia: D. V. Fernández, Juan Bravo, núm. 70. NOTA.-Línea de Cuba-servicio del 20, se admite pasaje y carga para Santo Domingo y San Pedro de Macais, con trasbordo en Habana, y en los correos del 30, para Puerto Plata, con trasbordo en el mismo punto; y en la Línea de Venezuela-Colombia, que se admite el pasaje y carga para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico y para Santo Domingo y San Pedro de Macais, con trasbordo en Habana.

GRANDES PILDORAS DE PARIS Purgativas, Depurativas y Antisépticas. Contra el ESTREÑIMIENTO y sus consecuencias: JAQUECA, MILES YAR, PESADEZ BÁSTRICA. Sin cambiar sus costumbres alimenticias la salud se aliviana, se levan los vientos, y desaparece el mal. Hácese el Botello adjunto en 4 Colores, compuesto de las mejores sustancias medicadas y sobre sus envoltorios. Toda salida de cartas á otro diaz, se hará mas que una facilitación de la París, Farmacia LEROY, 6, Rue de Cléry y en todas las Farmacias.

J. P. MARTÍN É HIJO Proveedores de la Real Casa Grandes establecimientos DE ARBORICULTURA Y FLORICULTURA Madrid.--Despacho: Alcalá, 58.--Jardines: calle del Cisne, 11 y 13 Sevilla.--Mallén, 21 (Calzada) Premiadados con las más altas recompensas, Diplomas de honor, Medallas de oro y de plata, Objetos de arte, y Socios honorarios de varias Sociedades de horticultura del reino y del extranjero. Premio de honor de S. M. la Reina Regente: un objeto de arte. Granada, 1887.—Premio de honor de S. A. R. la Infanta Doña Isabel: un objeto de arte. Granada.—Primer premio, único: Medalla de plata, Exposición de frutas, Málaga, 1887.—Primer premio, único: Medalla de oro.—Exposición de frutas. Madrid 1890.—Primer premio único: Medalla de oro y diploma de honor. Cádiz. 1890. Dirección telegráfica: Martín, horticultor.—Alcalá, 58, Madrid.—Mallén, 21 (Calzada), Sevilla TELÉFONO 1.082 Este establecimiento, especialmente dedicado á la exportación, expide sus productos á todas partes del mundo. Por procedimiento excepcionales acondiciona los embala de tal modo, bue la buena llegada de los envíos es inevitable.

El único Legítimo VINO DEFRESNE con PEPTONA es el más precioso de los tónicos y el mejor reconstituyente. PARIS: 4, Quai du Marché-Nouf. EN TODAS FARMACIAS.

PASTILLAS BONALD CLORO-BORO-SÓDICAS CON COCAINA De eficacia comprobada por los señores Médicos para combatir las enfermedades de la boca y de la garganta: Tos, ronquera, dolor, inflamaciones, picor, aftas, ulceraciones, sequedad, granulaciones, afonía produida por causas periféricas, fetidez del aliento, etc. Las pastillas BONALD, premiadas en varias Exposiciones científicas, tienen el privilegio de que sus formulas fueron las primeras que se conocieron de su clase en España y en el extranjero. CAANTHEA VIRILIS Poliglicerofosfatada Bonald.—Medicamento Antineurasténico y antidiabético, Tonifica y nutre los sistemas óseo, muscular y nervioso y lleva á la sangre elementos para enriquecer el glóbulo rojo. Frasco de Acanthea granulada, 5 pesetas. Frasco del vino de Acanthea 5 pesetas. De venta en todas las farmacias y en la del autor, Núñez de Aroe (antes Gurguera), 17, Madrid. En Barcelona, Gignás, 5. Elixir Antibacilar Bonald DE (Thiocol cinamo-vanádico fosfoglicérico) Combate las enfermedades del pecho Tuberculosis incipiente, Catarras bronco-neumónicos, laringo-faríngeos, infecciones gripales, palúdicas, etc., etc. PRECIO DEL FRASCO 5 PESETAS.

Juan Margareto Conocidísimo y acreditado establecimiento de ultramarinos. Especialidades de esta casa, de gran aceptación en Segovia. Chocolates riquísimos elaborado á brazo. Cafés superiores, de esmerado tostado. Queso manchego legítimo. 6.-REAL DEL CARMEN.-6. BANOS DE LEDESMA (PROVINCIA DE SALAMANCA) TEMPORADA OFICIAL DESDE 1.º DE JUNIO AL 30 DE SEPTIEMBRE (ABIERTOS TODO EL AÑO) SIN RIVAL CONTRA EL REUMA, SÍFILIS, PARALISIS, HERPES, ETC. PIDANSE FOLLETOS, QUE SE REMITIRAN GRATIS AL ADMINISTRADOR DE LOS BAÑOS.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL Compañía de Seguros Reunidos. Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal. 35 AÑOS DE EXISTENCIA Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios Subdirector en Segovia: PASAGALI Y COMPAÑIA, Plaza de la Constitución (Mayor), número 41, planta baja. Imp. de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.